
211  

Література: 

1. Otto Scharmer. The Darkest Hour Is Just Before the Dawn. URL: 

https://cutt.ly/UgOYJvT (дата звернення 31.10.2020). 

2. Гриценко М. Навички 2030: які скіли будуть потрібні для роботи 

у найближчому майбутньому? URL: https://happymonday.ua/navychky-

majbutnogo-dlja-roboty (дата звернення 30.10.2020). 

3. Official site World Economic Forum. URL: https://www.weforum.org 

(дата звернення 31.10.2020). 

4. Як розвивати підприємницькі навички студентів у креативних 

індустріях: досвід Великобританії. URL: https://cutt.ly/tgOIzjE (дата 

звернення 31.10.2020). 

 

АНАЛІЗ ЗАДОВОЛЕНОСТІ УЧАСНИКІВ  

СИСТЕМОЮ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ  

 

Халіна В.Ю., к.е.н., доцент 

Душнюк Д.В., магістрантка 

Харківський національний університет будівництва та архітектури 

 

У 2015 році стартував пілотний проект ProZorro. Тоді ж до системи 

приєдналися і перші підприємці. Згідно з проведеним опитуванням, 92% 

респондентів серед тих, хто приєднався, уже мали досвід роботи з державними 

закупівлями. Те, що «нових» компаній було небагато, можна пояснити 

недовірою до новоствореної системи і, відповідно, неготовністю брати в ній 

участь. 

Близько половини опитаних учасників публічних закупівель у 2019 році 

− це ті, хто бере участь у конкурентних закупівлях ще з пілоту системи у 2015-

2016 рр. Вони вирішили продовжувати брати участь у торгах, мають значний 

досвід і можуть поділитися думкою, змінилася система чи ні та які в ній 

існують проблеми. Таким чином, 73,3% постачальників брали участь у 

державних закупівлях до створення системи ProZorro; 70,0% – беруть участь у 

тендерах у середньому від одного і більше разів на місяць; 22,4% почали 

подавати свої пропозиції у ProZorro з 2015 року (57,1%  з 2016 та 2017 рр.); 

26,0% узяли участь за весь період роботи в менше 10 закупівлях [1]. 

У 2019 році приблизно 2/3 респондентів або збільшили свою активність 

у ProZorro, або залишили її на рівні минулих років. Перестали подавати 

пропозиції лише 7% опитаних. Варто зазначити, що, можливо, дослідження не 

охопило тих учасників, які незадоволені системою і не працюють у ProZorro і 

тому не взяли участі в опитуванні. Водночас такий розподіл важливий для 

розуміння, як різні категорії учасників ставляться до проблем у ProZorro та чим 

пояснюється їхнє рішення.  

Половина опитаних (54%) здебільшого задоволена системою ProZorro 

(поставили оцінку «4» або «5»), а про свої наміри продовжувати брати участь у 

закупівлях зазначили 70% респондентів. Ще 17% вагаються, проте скоріш за 
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все продовжать працювати в ProZorro [2]. 

Більше задоволені ProZorro ті, хто давно і часто бере участь у торгах. 

Скоріш за все це пов’язано з тим, що такі учасники вже мають досвід роботи з 

системою, вигравали в конкурентних закупівлях, розуміють, як це працює, і, 

можливо, менш схильні бачити все в чорно-білих тонах. 

Опитування також показало, що більш задоволений учасник, 

вірогідніше, буде активніше подаватися на торги у 2019 році порівняно з 

попередніми роками. І навпаки, менш задоволений учасник зменшує свою 

активність у 2019 році порівняно з попередніми періодами. Найменш 

задоволені повністю припинили брати участь. 

Цікаво, що дещо більше задоволені системою ті учасники, які раніше не 

брали участі в державних закупівлях (до створення ProZorro). Водночас серед 

тих, хто вже працює в ProZorro, більш задоволені системою ті, хто розпочав 

роботу ще в часи пілотного проекту (лютий 2015-липень 2016 рр.). 

Задоволеність ProZorro майже не залежить від того, у яких закупівлях 

респондент брав участь – надпорогових чи допорогових. Рівень задоволеності 

майже не залежить від сфери закупівель. Дещо менше за інших задоволені 

учасники торгів у сферах «нафтопродукти», «будівельні роботи» та 

«електротехніка». Дещо більше – у сферах «меблі» і «сільськогосподарська 

продукція» [1]. 

За результатами аналізу даних електронної системи закупівель варто 

відзначити, що кількість та очікувана вартість завершених закупівель 

продовжили зростати. Порівняно з 2017 роком кількість всіх закупівель зросла 

на 25%, а очікувана вартість – на 31% . Успішно завершено 1,084 млн 

закупівель, в яких 1,115 млн лотів з очікуваною вартістю 657,710 млрд грн. 

Також спостерігається підвищення кількості учасників закупівель на 16% та 

організаторів закупівель на 5%. Хоча обсяг закупівель, кількість учасників та 

організаторів зросли порівняно з попереднім звітним роком, конкуренція в 

конкурентних надпорогових процедурах закупівлі знизилася з 2,69 на 2,67 [2]. 

При цьому залишається актуальною низка питань щодо допущення порушень 

та помилок при проведенні процедур закупівель. Виправлення цієї ситуації 

можливо шляхом посилення превентивного контролю та подальшої 

автоматизації закупівельного процесу. 
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